

# ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 46 (10748)

ВТОРНИК, 2 ИЮЛЯ 2024 ГОДА

ЦЕНА  
СВОБОДНАЯ

3 ИЮЛЯ – ДЕНЬ ГИБДД МВД РОССИИ

Ежегодно 3 июля в России отмечается профессиональный праздник сотрудников Госавтоинспекции – День ГИБДД МВД Российской Федерации, или День ГАИ России, установленный приказом Министра внутренних дел РФ № 502 «Об объявлении Дня Государственной инспекции безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации» от 3 июля 2009 года.

Государственная автомобильная инспекция МВД СССР была образована в 1936 году, когда постановлением Совета народных комиссаров от 3 июля 1936 года было утверждено «Положение о Государственной автомобильной инспекции Главного управления рабоче-крестьянской милиции НКВД СССР».

С июня 1998 года ГАИ – Госинспекция по безопасности дорожного движения (ГИБДД) МВД РФ. В 2002 году в Указ Президента РФ № 711 от 15 июня 1998 года были внесены изменения, согласно которым наименования ГИБДД и ГАИ стали равнозначными.

Сегодня трудно переоценить роль ГАИ. С каждым годом возрастает численность транспорта, всё более интенсивным становится движение на дорогах. В этой ситуации работа инспекторов крайне трудна, но настолько же и необходима.

Помимо ужесточения штрафов и мер наказания нарушителей правил дорожного движения, сегодня руководством и сотрудниками ГИБДД проводится ряд важных мероприятий по вопросам безопасности дорожного движения, причём для всех участников дорожного движения и для всех возрастов. Организовывается широкая пропаганда образа законопослушного водителя и пешехода в СМИ, проводятся конференции с участием деятелей науки, культуры, искусства, политики, многочисленные общественные акции с участием сотрудников ГИБДД. Активная работа пропагандистов Госавтоинспекции в учебных учреждениях страны даёт заметные результаты. К примеру, число Юных инспекторов движения выросло до 200 000 школьников.

Статистика свидетельствует, что в последние годы число жертв ДТП на российских дорогах сократилось. Также сокращается число «пьяных аварий». Но, к сожалению, высоким остаётся уровень аварийности, нарушений со стороны всех участников движения, не уменьшается число угонов транспортных средств. Поэтому сотрудникам ГАИ работы всегда хватает.

Уважаемые сотрудники и ветераны  
Государственной инспекции безопасности  
дорожного движения!

Совет и администрация Приаргунского  
муниципального округа поздравляют вас с  
профессиональным праздником!

Работа госавтоинспекции с каждым днём становится всё более напряжённой – количество автомобильного транспорта постоянно растёт, значительно повышается интенсивность дорожного движения.

От эффективности Вашего труда, оперативности, чётких и грамотных действий во многом зависит уровень аварийности на дорогах, сохранность жизни и здоровья людей, ответственность и культура водителей и пешеходов.

Неся нелёгкую службу днём и ночью и проявляя мужество, самоотверженность, профессионализм, вы прилагаете все усилия для обеспечения порядка и безопасности на улицах округа, строгого соблюдения правил дорожного движения, предотвращения и ликвидации аварийных ситуаций.

Особые слова благодарности – ветеранам ГАИ-ГИБДД. Для вас чувство долга, чести, справедливости – не просто слова, а дело всей жизни. Сегодня вы успешно передаёте накопленный опыт молодым сотрудникам Государственной инспекции безопасности дорожного движения.

В этот праздничный день желаем новых успехов в нелёгкой службе, крепкого здоровья и личного благополучия!



## ЛИКВИДАЦИЯ СВАЛОК

На территории Нерчинска в Забайкальском крае в рамках федерального проекта «Чистая страна» национального проекта «Экология» ликвидируют несанкционированную свалку твёрдых бытовых отходов площадью 68,4 гектара. По контракту, работы должны быть выполнены к 1 октября, однако подрядчик уже ликвидировал её на 85%. Рекультивацию планируется завершить досрочно – уже в августе. Об этом вице-премьер правительства Забайкалья Алексей Гончаров сообщил 24 июня во время оперативного совещания в правительстве региона.

«Работы на объекте проводятся своевременно, по ускоренному темпу. Подрядчик планирует выполнить их к концу августа 2024 года. Госконтракт подписан с АО «Полигон». Стоимость работ составила 1,1 миллиарда рублей, в том числе план кассы на 2024 год – почти 759 миллионов рублей», – сказал Алексей Гончаров.

Напомним, рекультивация трёх несанкционированных свалок в границах городов Борзя (2 свалки) и Нерчинска предусмотрена в Забайкальском крае федеральным проектом «Чистая страна» национального проекта «Экология».

«В 2023 году завершили работы по рекультивации свалок в городе Борзе общей площадью почти 17 гектаров. Получили экспертные заключения ЦЛАТИ по Восточно-Сибирскому региону о соответствии исследованных проб подземной воды, атмосферного воздуха и почвы санитарным нормам. Превышений концентраций загрязняющих веществ на объектах больше нет. Работы по рекультивации самой большой несанкционированной свалки в Нерчинске площадью 68,4 га начали в 2023 году. Завершим по плану до октября текущего года. Все остальные исторические свалки в крае по Указу Президента уберём в рамках нового федерального проекта «Генеральная уборка». Очень плотно работаем с Росприроднадзором в этой части», – ранее сообщила начальник отдела по обращению с ТКО Минприроды края Тамара Микаелян.

Ранее губернатор Забайкальского края Александр Осипов оценил качество работ по ликвидации двух крупных стихийных свалок в Борзе.

Отметим, что в марте 2024 года Минприроды РФ назвало Забайкалье в числе регионов-лидеров федерального проекта «Чистая страна» по ликвидации несанкционированных свалок

## ПРИМЕНЕНИЕ МИНЕРАЛЬНЫХ УДОБРЕНИЙ

Хозяйства Забайкалья по итогам весенне-полевых работ в этом году внесли в два раза больше удобрений, чем годом ранее. Об этом сообщил министр сельского хозяйства региона Денис Бочкарев.

«В период посевной кампании аграрии края использовали 8,8 тысячи тонн минеральных удобрений, что вдвое превышает уровень прошлого года и на 23% выше плана. Наибольший объём удобрений – 5,6 тысячи тонн в 2024 году приобрели сельхозорганизации Чернышевского района. Агропредприятия Александрово-Заводского округа внесли в почву 947 тонн, хозяйства Читинского района – 858 тонн. Наиболее часто аграрии применяли азотно-фосфорные средства, которые способствуют развитию вегетативной массы и корневой системы растений», – рассказал министр.

Денис Бочкарев напомнил, что применение минеральных удобрений является одним из условий получения субсидий из федерального бюджета для сельхозтоваропроизводителей региона.

Губернатор Забайкалья Александр Осипов отмечает, что удобренные посевы должны составлять 100% от всей обрабатываемой хозяйством площади. По его словам, помимо увеличения урожайности сельскохозяйственных культур, удобрения повышают качество выращиваемой продукции.

## РЕКОНСТРУКЦИЯ АВТОМОБИЛЬНОГО ПРОПУСКА «ЗАБАЙКАЛЬСК»

Министр планирования Забайкалья Альбина Корешкова в прямом эфире ГТРК «Чита» 23 июня рассказала о плюсах реконструкции автомобильного пропуска МАПП «Забайкальск», работе электронной очереди на границе, а также о том, какие новшества ожидаются на других пунктах пропуска в регионе.

«Модернизация Автомобильного пункта пропуска «Забайкальск» в десять раз увеличит потоки перемещаемых грузов. Надеемся, что реконструкция будет завершена в 2026 году. Проблемы с заторами на МАПП «Забайкальск» решены благодаря запуску электронной очереди – система работает без сбоев и водители могут за неделю определить дату и время пересечения границы. Ранее иногда очереди достигали 30 километров», – сказал она.

Она также напомнила, что «Автомобильный пункт пропуска Староцурхайтуйский» в Приаргунском районе будет модернизирован до 2027 года. Его пропускная способность увеличится в несколько раз. Также прорабатывается вопрос создания здесь железнодорожного пункта пропуска.

На пунктах пропуска «Верхний Ульхун» и «Олочи» будут смонтированы быстровозводимые здания. Здесь создадут все условия для комфортной работы.

Напомним, что по поручению президента России Владимира Путина с 1 сентября 2023 года на пункте пропуска внедрена электронная очередь.

Цифровой сервис электронной очереди, предоставляющий возможность резервирования даты и времени пересечения границы, позволил почти вдвое увеличить пропускную способность МАПП.

До конца 2024 года в пункте пропуска планируется внедрить возможность использования портала «Госуслуг» в системе электронной очереди для грузовых транспортных средств.

«Региону приходится решать сложнейшую задачу по реализации нашей продукции. В этих условиях главным рынком сбыта для нас является КНР. Сейчас по инициативе Забайкальского края идет реконструкция и модернизация международных автомобильных переходов в Забайкальске, Староцурхайтую, Олочи», – ранее сказал губернатор Забайкальского края Александр Осипов.

## МОДЕРНИЗАЦИЯ СИСТЕМЫ ЖКХ

Благодаря поддержке федерального центра и тарифным решениям в Забайкалье модернируют систему ЖКХ, сообщил первый вице-премьер правительства региона Андрей Кефер. Также он рассказал, из каких составляющих формируются тарифы на тепло- и электроэнергию.

«Если смотреть 2023-й год, то в тарифе составляющая для замены модернизации системы отопления равнялась примерно 800 миллионов рублей. В этом году мы благодаря тарифным решениям и той поддержке, которую нам оказывает и федеральный центр, сможем наиболее эффективно решить этот вопрос. Эти средства будут вложены эффективно именно в те объекты, которые требуют модернизации, требуют нового качества», – сообщил Андрей Кефер.

По словам первого вице-премьера, помимо средств на модернизацию системы ЖКХ, в тарифы на тепло- и электроэнергию входит несколько составляющих. Средства из тарифного фонда идут на закупку сырья и материалов, выплату заработной платы работникам жилищно-коммунальных предприятий.

«Я считаю, что те, кто кидает уголь лопатами, не меньше заслужили повышения заработной платы, чем учителя или работники культуры. Мы договорились с РСТ, что по прошествии решения о повышении тарифов будем, как отработали предприятия по повышению фонда оплаты труда. В том ключе, чтобы фонд оплаты труда был поднят у производственного персонала», – сказал Андрей Кефер.

Информация правительства Забайкальского края.

В детской библиотеке, в рамках года семьи, прошёл историко-литературный экспресс по книжно-иллюстративной выставке «Моя семья – моя крепость». Дети прослушали рассказ об истории семьи, когда она возникла и какую роль семья играет в современном обществе. Затем библиотекарь познакомила детей с множеством разделов выставки.

## МОЯ СЕМЬЯ – МОЯ КРЕПОСТЬ

Первый раздел посвящён семейному воспитанию. Здесь книги Педагогика здоровья, Популярная психология для родителей, Ю. Азаров «Искусство воспитывать», А. Лиханов «Дети без родителей», Л. Раттер «Помощь трудным детям», Г. Филипчук «Знаете ли вы своего ребёнка» и другие. В разделе проблемы воспитания книги о коррекционной педагогике, книги о вежливости. Подробнее остановились на книге о вежливости из серии книги для воспитанных детей. Эта книга актуальна во все времена, но особенно сегодня, когда вежливость и детей, и взрослых желает быть лучше. Никто ещё на сегодняшний день не придумал и не написал в книгах правил этикета пользования сотовым телефоном. Но именно не правильное обращение с телефоном сегодня бросается в глаза. Ребята единогласно решили, что все мы люди и должны понимать, как правильно вести себя в обществе. Обязательно нужно читать книги, которые помогают в воспитании вежливости. Большой интерес у девочек вызывала книга «Как защитить себя, если ты девочка», и действительно в жизни девочки, как маленькой, так и взрослеющей, да и взрослой женщине приходится преодолевать многое трудностей, да и большая ответственность лежит на них за детей, за семью. Именно женщины сегодня в большинстве имеют активную жизненную позицию.

Далее в разделе «Мир семьи на страницах книг» представлены книги Анатолия Алексина, Аркадия Гайдара, Руви-ма Фраермана это книги в центре которых – семья, её проблемы и взаимоотношения взрослых и детей. Центральное место на выставке занимают книги о воспитании известной в нашей стране семьи Никитиных. «Мы и наши дети» и «Мы наше дети и внуки». Это многодетная семья, в которой родители применяли новаторские методы воспитания, описывали их в книгах и доказывали их эффективность. Под заголовком «Преемственность поколений в чтении» собрались книги, которые читают поколение за поколением это книги Л. Толстого, А. Чехова, Зощенко, К. Чуковского, различные

хрестоматии для чтения, русские и зарубежные сказки.

На выставке в разделе «Родословная моей семьи» даны методические рекомендации как составить родословную. Предпоследний раздел посвящён книгам в помощь воспитанию и образованию. Здесь книги с развивающимися играми, с различными подсказками как подготовить ребёнка к школе или изучить какую-либо дисциплину в учебном процессе.

На выставке также расположена фотовалерея активных семей нашего округа. Это семьи Черевко, Хроминых, Деминых, Забехуллиных. Это семьи, которые являются нашими читателями уже не одно поколение. Семейные фотографии на следующем стенде – это семьи, участвующие во всей общественной жизни посёлка, округа это те, кто сегодня идёт в авангарде с передовой организацией «Движение первых» – семьи Богдановых, Латышевых, Щёголевых. И, конечно, большое место в галерее занимают многодетные семьи, ведь такая семья прежде всего большой труд и огромная ответственность. Это работа без перерывов и выходных. И у нас на выставке крепкие, дружные многодетные семьи Сосниных, Батсуурь, Золотухиных, Парыгиных, Полузотовых. Во все времена такие семьи были примером сохранения величайших ценностей любви, добра, нравственности, духовности. И становились опорой для сильного общества и сильной страны.

Завершает наш историко – литературный экспресс раздел «Плоды семейного творчества». Здесь собраны книги по рукоделию и различные поделки семейного творчества – это рисунки, открытки, скатерти, поделки изразного природного материала. У детей этот раздел книжной выставки вызвал особый интерес, и они поделились своими семейными увлечениями. Дима Ожегов рассказал нам о футболе, которым занимается на протяжении многих лет. Страсть к футболу передалась ему от папы и дедушки. Так же в их семье бережно хранятся футбольные мячи разных лет, перчатки и другие атрибуты любимого вида спорта.

Интересный рассказ о минералах и растениях преподнесла нам Настя Перевозникова. Коллекционируют они вместе с мамой разные украшения из минералов и знают все о каждом камушке, даже легенды. Настя так же увлекается выращиванием комнатных растений. Везде и всюду она покупает разные цветы и трепетно о них заботится. Однажды всем классом они были в ботаническом саду в Чите и Настя там купила редкий цветок – Салсийролия. Одноклассники вместе с хозяйкой удивительного растения переживали за него, ведь на улице стоял сорокаградусный мороз.

Много увлечений у Киры Котельниковой она занимается волейболом, баскетболом, рисованием, бисероплетением. Ходит на уроки музыки в детскую школу искусств, где играет на уникальных старинных русских инструментах – ложках. Кира с удовольствием вместе с мамой ездит каждый год в Читу, там они посещают уникальные, памятные места и развлекательные центры.

Разностороннее хобби и у нашего актива Ян Антона. Он коллекционирует мини – автомобили и автомобили – игрушки, занимается пиротехникой и бисероплетением, вышивает крестиком. И гордится, что все интересы он унаследовал от отца и дедушки. А от брата Александра ему передалось увлечение компьютерным программированием.

Настоящим строителем оказался в классе Барсуков Артём, навыки этой важной профессии привил ему отец. В столь юные годы он мастерски пользуется шуруповёртом и другими инструментами. По-настоящему помогает родителям строить дом. Есть у Артёма и другие увлечения, он собирает разные фантики, их у него уже более ста штук. Вот такие увлечённые дети и их наставники - родители собрались в 4 «г» классе. Их рассказы стали замечательным дополнением к нашему экспрессу «Моя семья – моя крепость». Приглашаем и другие классы принять в этом увлекательном путешествии участие.

И. СТРЕЛЬНИКОВА,  
заведующая центральной  
детской библиотекой.



К 100-ЛЕТИЮ ПРИАРГУНСКОГО КРАСНОЗНАМЁННОГО ПОГРАНИЧНОГО ОТРЯДА

## ТАЯНЧИН – ФАМИЛИЯ ПОГРАНИЧНАЯ

«Исполнительный, обязательный, очень дисциплинированный, знающий своё дело офицер, – так однажды охарактеризовал своего подчинённого генерал-майор Александр Баранов. На него всегда можно положиться. Отрадно, что в отца пошли и его сыновья. Они тоже служат на совесть. Выходит, Таянчин – фамилия пограничная».

Получив аттестат о среднем образовании, Анатолий Таянчин, поддавшись уговорам друга, подал в военкомат все необходимые документы для поступления в военное училище МВД. Но в последний момент, когда уже надо было ехать в Новосибирск, сдавать экзамены, передумал и попросил военкома направить его служить рядовым в погранвойсках.

«Отец для меня всегда был и остаётся непрекаемым авторитетом. Я старался во всём подражать ему, брать пример. Вот и служить Родине решил только в пограничных войсках, как отец», – рассказывал Анатолий Григорьевич.

Григорий Николаевич служил срочную на заставе «Тартышевка» в Тихоокеанском пограничном округе.

Просьбу Анатолия удовлетворили. Больше того, узнав, где конкретно служил его отец, военком записал Таянчина в команду, направляемую в Тихоокеанский пограничный округ.

«Уже на месте попросил сопровождавшего новобранцев офицера направить меня в отряд, где начинал срочную службу отец. И снова мне пошли навстречу, я вскоре стал курсантом школы сержантов», – вспоминал Анатолий Григорьевич.

Служба шла как по маслу. Привыкший к нелёгкой домашней работе в деревне, Толя не ощущал больших физических нагрузок ни в нарядах, ни на учениях и занятиях. По всем предметам обучения он успевал на «отлично». Особенно выделялся среди сослуживцев на стрельбище. Здесь в меткости ему равных не было. Сказывались на выки охотника, приобретённые в юности. Очень часто бродил он вначале с отцом, а позже и один, по Красноярской тайге с ружьем. И белку промышлял, и уток стрелял. А однажды, когда ему было всего лишь 16 лет, завалил медведя.

С отличием окончив «учебку», Таянчин в звании младшего сержанта отправился служить на отцовскую заставу «Тартышевка». А вскоре оттуда поехал в Москву поступать в Высшее военное училище пограничных войск КГБ СССР. Экзамены сдал успешно и стал курсантом.

«Помогли прочные знания, полученные в школе. Спасибо учителям.



Да и читал в детстве много», – рассказывал Анатолий Григорьевич.

Дома у Таянчных была отличная библиотека. Мама Анатолия, сельская учительница Екатерина Петровна, и отец были страстными книжолюбами. Поэтому денег не жалели ни на классику, ни на беллетристику.

«За книгами к нам вся деревня ходила. Отказа никому не было. Даже соседу, старику Романычу, который искурил на самокрутки, взятые почитать книги. При этом отец ёщё и подписал его за свои деньги на районную газету, посоветовав крутить самокрутки из неё», – вспоминал Таянчин.

Как утверждает сам Анатолий Григорьевич, с командирами и преподавателями в военном училище ему повезло. Все они были образцом порядочности, внутренней и внешней собранности, подтянутости.

С особой благодарностью вспоминает он командира дивизиона полковника Алексея Беззаборкина, который был педагогом от Бога. Руководил людьми этот офицер без нервотрепки, планово и четко, всегда помня о человеческом достоинстве подчиненных. Беззаборкин никогда не срывался на крик, был строг, но тактичен.

Лейтенантские погоны Таянчин

надел в 1978 году, когда Советский Союз готовился к проведению Олимпийских игр.

Для службы на ОКПП «Шереметьево» из выпускников были отобраны 17 лучших молодых офицеров. В их число попал и Анатолий Григорьевич.

«Желаю служить в Забайкалье, на заставе», – твёрдо заявил Таянчин на беседе с полковником Назаровым, который, как говорится,ставил последнюю точку в списке отобранных. А вместо себя для службы на ОКПП «Шереметьево» предлагаю Сергея Ксенофонтова. Он чуть-чуть не дотянул до красного диплома. А ещё у него квартира в Москве есть, и двойняшки на днях родились, мальчики.

На выпускном вечере Сергей от души благодарил Анатолия, который, как и хотел, был направлен в ЗабПО. В Чите он получил назначение – замполитом заставы «Торглагы» Кызыльского погранотряда.

После года плодотворной службы на отдалённой заставе, Таянчина перевели в Забайкальск замполитом школы контролёров. Здесь он также служил на совесть. Вместе с начальником школы майором Александром Долговым, другими офицерами и пограничниками вывел это подразделение в передовые. А однажды даже отличился при выявлении контрабанды.

В ходе досмотра пассажирских вагонов Таянчин обратил внимание на излишнюю суетливость корейца в одном из купе. Документы были в порядке. В чемоданах тоже ничего недозволенного таможенники не обнаружили. Так что же волновало пассажира?

Этот вопрос не давал покоя Анатолию Григорьевичу. И он вернулся в это купе. Сделав вид, что якобы оступился, Таянчин неожиданно для корейца обхватил его руками за пояс. Вот тут-то и обнаружил контрабанду – 17 швейцарских часов. Пойманый с поличным контрабандист признался, что вёз их в Китай для продажи.

За высокий профессионализм и проявленную бдительность лейтенант Таянчин был тогда награждён медалью «За отличие в охране государственной границы СССР».

Прочитав в центральной прессе очередное сообщение о ходе войны в Афганистане, Анатолий Григорьевич подал рапорт с просьбой направить его в эту «горячую точку». И продолжал настаивать на своём. Начальник школы чуть ли не каждый день в беседах старался переубедить подчиненного, разъяснял необ

ходимость его службы там, где приказано. Но отступил Таянчин только тогда, когда старший начальник из штаба погранокруга показал ему документ, из которого следовало, что офицеров ОКПП посыпать в Афганистан было запрещено.

Но в «горячей точке» Таянчин всё же побывал. Почти полгода он возглавлял мотоманевренную группу нашего пограничного отряда в Таджикистане. Забегая несколько вперёд, скажу, что пограничники со всеми стоящими перед ними задачами справились, вернулись в Читу без потерь.

«Я тогда служил заместителем начальника штаба Приаргунского погранотряда. Занимался формированием ММГ. Одну из них возглавил капитан Максим Толмачев. А когда он уже убыл в Таджикистан, из Москвы пришёл приказ направить его для учебы в академию. Надо было срочно искать замену этому офицеру. Предложил свою кандидатуру», — вспоминал Анатолий Григорьевич.

Крупных боестолкновений в то время там не было. Но, как говорится, на войне, как на войне. И пули над головой свистели, и по минным полям приходилось «прогуливаться», и в рукопашный бой с наркокурьерами вступать. Вот только один эпизод из той командировки Таянчина в Таджикистан. Прихватив 5 воинов на броню БМП, Анатолий Григорьевич направился проверять службу подчинённых на отдалённый блок-пост. Прибыл туда в полдень. На солнцепеке красный столбик термометра подскочил за отметку плюс 40. Несмотря на это все военнослужащие не снимали с себя бронежилеты и каски. Только двум солдатам, колдовавшим над обедом у походной кухни, было разрешено находиться там без оружия.

Неожиданно трое часовых моментально укрылись за дувалом.

«По нам стреляют», — доложил один из них начальнику блок-поста.

Вскоре со стороны гор был засечён еще один выстрел. Таянчин взял на кухне большой черпак, надел на него каску и бронежилет и поднял над бруствером. Через несколько секунд продырявленный шлем упал рядом с посудой. Чугунный черпак был разбит попавшей в него пулей.

— Засекли? — спросил Анатолий Григорьевич у солдат.

— Так точно, — ответил один из воинов.

В сторону цели метнулась огненная трасса пуль. А еще через 25-30 секунд заговорил миномет пограничников. Снайпер был уничтожен.

**Е. САВЧЕНКО. По материалам музея боевой славы.**

СООБЩАЕТ РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР

— ВЫЯВЛЕНА БЕЗЛИЦЕНЗИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ —

11 июня 2024 года Управлением Россельхознадзора по Забайкальскому краю установлено, что на территории края в п. Приаргунск в мессенджере Viber и социальной сети Одноклассники распространялась реклама выступления цирка «Баррамео», принадлежащего ИП Петровой Т.В., зарегистрированной в Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей в Псковской области. При проведении анализа информации, содержащейся в Реестре лицензий Россельхознадзора, установлено, что лицензия на право осуществления деятельности в сфере содержания и использования животных в культурно-зрелищных целях ИП Петровой Т.В. не оформлялась.

14 июня 2024 года по факту выявленного нарушения Управлением Россельхознадзора по Забайкальскому краю в соответствии со ст. 49 Федерального Закона от 31.07.2020 № 248 «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» ИП Петровой Т.В. объявлено предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований и предложено провести работу для получения лицензии по содержанию и использованию животных в зоопарках, зоосадах, цирках, зоотеатрах, дельфинариях и океанариумах.

За январь-июнь 2024 года в Забайкальском крае сотрудниками Управления Россельхознадзора выявлено 2 хозяйствующих субъекта, осуществляющих культурно-зрелищные мероприятия с привлечением животных без соответствующей лицензии.

Лицензирование деятельности по содержанию и использованию животных осуществляется Федеральной службой по ветеринарному и фитосанитарному надзору. Порядок получения такого вида лицензии определен постановлением Правительства РФ от 30 декабря 2019 г. № 1938 «Об утверждении Положения о лицензировании деятельности по содержанию и использованию животных в зоопарках, зоосадах, цирках, зоотеатрах, дельфинариях и океанариумах» и Федеральным законом «О лицензировании отдельных видов деятельности».

— ИЗЪЯТЫ ИЗ ПРОДАЖИ ЯБЛОКИ

В Забайкальском крае изъято из продажи более 80 кг подкарантинной продукции, запрещённой к ввозу в Россию

20 июня 2024 года специалисты Управления Россельхознадзора по Забайкальскому краю в качестве экспертов приняли участие в проверке, организованной Читинской транспортной прокуратурой. Проверка была организована в целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 6 августа 2014 года № 560 «О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации» и Указа Президента Российской Федерации от 29 июля 2015 года № 391 «Об отдельных специальных экономических мерах, применяемых в целях обеспечения безопасности Российской Федерации». В ходе проверки на оптовой базе в г. Чите у индивидуального предпринимателя, занимающегося продажей подкарантинной продукции, выявлен факт реализации импортных яблок в количестве 84,9 кг неизвестного происхождения.

Установить происхождение фруктов не представилось возможным из-за отсутствия маркировочных этикеток. Документы, подтверждающие карантинное фитосанитарное состояние товаров, а также товаросопроводительные документы отсутствовали. По результатам проверки были составлены акты об изъятии и уничтожении запрещённой к ввозу в Россию продукции.

В соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, яблоки были изъяты из оборота и уничтожены на полигоне твёрдых бытовых отходов в г. Чите путём механического воздействия.

Пресс-служба Управления  
Россельхознадзора по Забайкальскому краю.



## НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ

# БОЛЬНАЯ ЖЕНА

Окончание. Начало в № 42, 44.

После еды меня начало клонить в сон, встал-то я рано. Метель продолжала завывать за окном. Я лёг рядом с Надей и пытался придумать способ как открыть треклятые двери авто. Я заснул, но через какое-то время меня разбудила Надя, точнее голос её. Она встала и разговаривала с хозяйкой.

— Скажите, а вы случайно не знаете, есть ли здесь в округе целители или кто-то вроде того?

— "Решила издалека подойти" — подумал я в полуслёме. — "Хитро".

— Да где уж, деточка, все перевелись.

Надя вздохнула.

— А ты как себя чувствуешь? Получше уже? Вижу, щёчки порозовели.

— Да, знаете, голова перестала болеть.

— А знаешь что? Ты помоги мне пока, а я подумаю, может и вспомню кого. Видишь икону в углу? Сними её, пожалуйста, и оботри от пыли, я тебе тряпочку дам. А я подумаю...

Они так долго возились, что я опять уснул. И приснилось мне, что на иконе той Николай Чудотворец, а мы как-то всегда были далеки от церкви. И я смотрю на эту икону глазами Нади и молюсь от сердца, чтобы он исцелил меня, то есть её, не ради себя, но ради мужа и сына, что она не может уйти и оставить их одних, что она любит нас больше всего на свете...

Меня растолкала баба Тося. С удивлением я обнаружил, что уже обед. В окна светило солнце, а жены и сына не было рядом.

— Они гулять вышли. Одевайся, тебе тоже полезно.

Я и понять ничего не успел спросить, как баба Тося вытолкнула меня на веранду. У меня чуть челюсть не отвалилась, когда я увидел то, что было за стёклами.

Вы не поверите. Лето. За окнами было лето.

Я толкнул дверь и вышел на крыльце... Тепло, птички чирикают, кудахчат куры и где-то вдалеке слышен заполошный крик утки, как смех: "ха-ха-ха". Я поражённо оглядывался вокруг и понимал, что нахожусь отнюдь не во дворе бабы Тоси... Это был двор мое-

го детства. Кто-то вложил деньги мне в ладонь и голос мамы (мамы!) сказал:

— Съезди на велосипеде за хлебом.

Такое было тысячу раз в моём детстве...

Я пошёл к калитке. Там мой велосипед, прислонённый к ограде для цветов. За калиткой — яблоня, облепленная плодами. По дороге гнали коров, а я боялся коров, однажды одна корова за мною погналась. Я решил переждать и завороженно смотрел на улицу. Это что — сон? Я ведь и не помнил деталей! А здесь всё ровным счётом также, как было! Коровы прошли, но одна остановилась перед моей калиткой и стала есть лежавшие на земле яблоки. Вышел сосед. Он знал, что я боюсь коров, поэтому приказал своей овчарке "взять его", но с участка не выпустил. Псина засипилась громким лаем.

— Не надо, пусть не лает, корова сама уйдёт! — сказал я.

— Вообще-то это не корова, а бык, — ответил сосед, — современные дети в анатомии полный ноль, такое животное обозвать коровой...

Тут я понял, что и впрямь стал ребёнком в коротких шортиках и кожаных сандаликах. Сосед почему-то обиделся и ушёл, оставив собаку лаять, а я решил восполнить своей пробел в анатомии и подошёл поближе к забору. В этот момент появился телёнок. Он зашёл в небольшой тупик перед моей калиткой и замычал от страха, его пугала собака. Бык посмотрел на телёнка, на яблоки, затем на неугомонного пса. Бросив еду, бык подошёл к калитке соседа и упёрся копытами в землю, встал в позу, как будто он держит рогами калитку, хотя на самом деле он даже не касался этой калитки. Собака просто взбесилась, захлебываясь лаем, а телёнок понял, что больше бояться нечего: он прошёл за спиной у быка, резво вылетел на главную улицу и промычал, что он в безопасности. К нему тут же подлетели другие телята и вся компания умчалась вперёд, а бык вернулся доедать яблоки. Я смотрел на быка и пребывал в шоке.

Во-первых, я вспомнил этот эпизод

из детства, а во-вторых, всплыли в памяти и выводы о нём. Не зря греки изображали Зевса быком — умным, мужественным, сильным и заботливым животным. Он помог телёнку не словом, а делом. Он мог бы сделать так же, как мне сотни раз говорили собачники, когда я приходил к ним в гости. Вместо того, что придержать беснующуюся псину, они говорили: "не бойся, он не кусается". И я шёл по двору, перебарывая свои опасения, а собаки бросались на меня, потому что чувствовали мой страх. И я вырос и стал таким же, как те собачники — вместо того, чтобы поддержать делом большую жену, я просто говорю "не бойся, у тебя всё получится" и не делаю ничего, чтобы ей помочь. Ведь я мог бы и сам заниматься такими вещами, как выбивание квоты, поиск медицинских центров, переговоры с врачами, выбор наиболее успешного лечения и прочее прочее... А я просто ждал когда она умрёт. Я был хуже этих собачников, а уж до благородного быка мне было далеко, как до звёзд.

Из размышлений меня вырвала стащика. Баба Тося подошла к быку и погладила его, затем посмотрела на меня и сказала: "Ну, чего стоишь? Действуй! Болван..."

— Юра, Юра, Господи, нуты и спиши!

Я открыл глаза и резко подорвался. Я смотрел на жену, бабу Тосю и сына, как будто меня ошпарили кипятком. Баба Тося давилась улыбкой. Что это было? Так я спал? Как явственно!

— Погода утихомирилась, — сказала Надя, — и ты не поверишь — Стёпа сбежал к машине, она открылась! Вот ключи!

От души поблагодарив бабушку за гостеприимство, мы вышли и направились по занесённой снегом тропинке к машине. Я очистил лобовое стекло, вырулил с обочины и мы поехали дальше. Я посмотрел на дом бабы Тоси и резко дал по тормозам. На месте дома были... развалины. Обрушенная крыша, заросший деревьями двор, сорванные ставни...

— Надя, посмотри на дом!

— Это как вообще... — поразилась и Надя.

Мы проехали чуть дальше. Возможно, перепутали дом? Но нет, других похожих не было и близко. Я поёжился в северном ужасе.

Вскоре Надя сделали повторную операцию. Никаких квот мы ждать не стали. Я взял кредит, да и сотрудники с родственниками хорошо помогли, я не постеснялся просить. Я сопровождал её повсюду, решал сам все вопросы... Я так был перед ней виноват. И Надя выздоровела. Пять лет в ремиссии. Неизвестно кто нам помог: те иконы, которым она молилась, или прозрачная баба Тося, вернувшаяся на полдня с того света, чтобы промыть мне мозги, или же Наде просто не хватало сил, чтобы справится с этим в одиночку... Наверное, всё вместе.



## ИТОГИ ОПЕРАЦИИ ОПМ «МОТОЦИКЛ!»

С 18 июня по 25 июня 2024 года на территории Приаргунского и Калганского округа было проведено очередное оперативно-профилактическое мероприятие «МОТОЦИКЛ», направленное на предупреждение ДТП с участием водителей мототранспорта. За 8 дней Госавтоинспекторами было проверено 30 единиц мототранспорта, выявлено 14 нарушений правил дорожного движения РФ водителями мотоциклов, один из которых несовершеннолетний. Восемь не имели права управления, к ответственности за управление мотоциклами в состоянии опьянения привлечён один водитель, в отношении двух граждан составлены административные материалы по фактам управления мототранспортом без мотошлемов. А также один водитель управлял мототранспортом незарегистрированным в установленном порядке, в отношении одного водителя составлен протокол за отсутствие полиса ОСАГО. На специализированные стоянки задержаны и помещены три мототранспортных средства.

Госавтоинспекция напоминает, что управление мотоциклами, мопедами и скутерами разрешается только лицам достигших восемнадцатилетнего возраста, прошедшим обучение в автошколе и получившим водительское удостоверение соответствующей категории.

Помните, что дорожно-транспортные происшествия с участием детей приводят к трагическим последствиям!

Л. МУРАДЯН, инспектор по пропаганде  
БДД МО МВД России «Приаргунский».



## ЭТЫЙ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

**2 июля 1860 года (164 года назад)**  
**основан город-порт Владивосток**

В 1859 году генерал-губернатор Восточной Сибири Н.Н. Муравьев-Амурский открыл в заливе Петра Великого удобную бухту. Он предложил назвать её Золотой Рог и приказал основать в ней военный пост, который получил название Владивосток.

(20 июня) 2 июля 1860 года в бухту Золотой Рог вошёл военный корабль «Маньчжур», которым командовал капитан-лейтенант Алексей Шеффнер. На берег высадились 3 офицера и 37 солдат, которые начали строительство поста.

В 1871 году российское правительство решило перенести во Владивосток главный порт России на Тихом океане из Николаевска-на-Амуре. Город стал стремительно развиваться: строились административные и жилые здания, стала зарождаться промышленность, росла торговля. В 1872 году в бухте Золотой Рог встали корабли Сибирской военной флотилии. Появились крупные торговые компании, лесопильный и кирпичные заводы, мельница, пивоваренный завод. В гавань Владивостока заходили голландские, английские, американские, японские, немецкие суда.

В 1880 году Владивосток официально получил статус города. В его территорию вошли также полуостров Муравьева-Амурского и остров Русский. В конце 19 века Владивосток уже был большим портовым и промышленным городом, главной базой военно-морского флота России на Тихом океане.

В советское время, начиная с 1958 года, Владивосток стал морской базой советского флота и в течение 30 лет был закрыт для посещения иностранцев. В 1959 году, после посещения США, во Владивосток прибыл Никита Хрущев. Находясь под впечатлением от визита в Америку, он решил сделать Владивосток городом лучшим, чем Сан-Франциско. В 1960-х во Владивостоке началось бурное жилищное строительство, которое стало сильнейшим импульсом в развитии города за весь советский период.

20 сентября 1991 года президент России Борис Ельцин подписал указ «Об открытии Владивостока для посещения иностранными гражданами», и, начиная с нового 1992 года, Владивосток перестал быть закрытым городом. А в 2010 году ему было присвоено почётное звание «Город воинской славы».



## ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

## 2 ИЮЛЯ – 25-Й ЛУННЫЙ ДЕНЬ

**Фаза Луны:** четвёртая четверть, Луна убывающая

**Характеристика дня:** вот и подошёл день пассивности, и провести его желательно в покое и одиночестве. Не надо начинать ничего нового, но, в то же время, следует завершить начатые дела. Делайте всё неторопливо, никак не спеша, если хотите избежать перенапряжения и нервных срывов. Берегите себя от случайных контактов и неожиданностей.

**Влияние на личность:** в этот день в людях не бурлит энергия, чувствуется некая лень и апатичность. Коллективный труд и совместная деятельность, как правило, не удаются.

**Бизнес и деньги:** в целом неплохой день для финансовой деятельности, судебных дел.

**Здоровье:** для заболевшего в этот день очень важно быстро получить помощь.

Будьте предельно внимательны к близким. Хорошо заняться лечебным голоданием, а также любыми процедурами, связанными с укреплением здоровья.

**Стрижка волос:** прекрасный день для смелых, новаторских, экспериментальных и экстравагантных стрижек и укладок. И красить волосы в необычный для вас цвет сегодня тоже хорошо. А вот привычную, годами поддерживаемую стрижку сегодня делать не стоит, можно получить не тот эффект, что вы ожидаете.

**Отношения:** день в целом пассивный, созерцательный, период одиночества, сосредоточенности и воображения. Посвятите время личным делам.

**Брак:** считается, что этот день не подходит для заключения браков.

**Общие рекомендации:** напомним, что пришло время пассивности и самоуглубления. Этот день проходит благоприятно, если посвятить его уединению и размышлению. В любом случае, спешить сегодня нельзя.

Неторопливость, обдуманность, тщательность – это те качества, которые желательно проявить в этот день..

**Предупреждения:** суть этого дня – направить человека на размышления о его характере, личности, поведении, мировоззрении, убеждениях, нравах. Высшая задача этого лунного дня – научить любви к себе. Пока этого нет, невозможно достичь гармонии с самим собой, невозможно успокоиться и наладить жизненный ритм.

**Сны:** в этот день может присниться плохой сон. Проснувшись, три раза скажите: «Куда ночь, туда и сон». Утром откройте кран с холодной водой, шёпотом проговорите на воду свой сон (его смоет водой). Потом почитайте молитву.

# НА ТАКИХ, КАК ВЫ, ДЕРЖИТСЯ РОССИЯ

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В МИНИСТЕРСТВЕ  
ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

**445 000 рублей**  
единовременно

г. Чита, ул Амурская, 9  
+7 (3022) 34-39-86

ЕДИНЫЙ НОМЕР

**122**

contract75.ru



## Уважаемые жители Приаргунского округа!

ИП ГКФХ Зубахин Н.И. уведомляет о том, что с 29 июня по 15 июля 2024 года, будет проводиться обработка полей агрохимикатами, вблизи населённых пунктов: п. Приаргунск, Новоцурхайтуй, Верея. Обработка будет проводиться наземным транспортом. Культура обработки: пшеница, овёс. Препараты: «балерина», класс опасности 3. Просим вас обеспечить выпас собственного скота.

ОЦИФРОВКА ВИДЕО С КАССЕТ НА ЦИФРОВЫЕНОСИТЕЛИ (ФЛЕШКИ, DVD-ДИСКИ, ЖЁСТКИЕ ДИСКИ).  
КОНВЕРТАЦИЯ ВИДЕО С DVD-ДИСКОВ В ДРУГИЕ ФОРМАТЫ.  
Тел.: 89245002182.

АРИУ  
«ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»  
ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ  
НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ  
БЛАНКОЧНОЙ ПРОДУКЦИИ,  
ЖУРНАЛОВ.  
Тел. 89144582258.

Уважаемые читатели!  
Продолжается подписка на  
районную газету  
«Приаргунская заря»  
на 2024 год.

Стоимость подписки  
на полугодие (без доставки) –  
372 рубля,  
(пенсионерам – 318 рублей),  
на месяц (без доставки) – 62 рубля,  
(пенсионерам – 53 рубля).  
Ждем вас по адресу: ул. Ленина, 2.

Также оформить подписку  
можно в любом отделении  
Почты России  
(доставка  
оплачивается  
дополнительно).

Организации могут оформить  
подписку в электронном виде.

## В АРИУ

**«ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»  
МОЖНО ПРИОБРЕСТИ:**

- РАСЧЁТНЫЕ КНИЖКИ  
ПО ОПЛАТЕ ЗА  
ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ**  
(цена 100 рублей);
- ДОМОВЫЕ КНИГИ**  
(цена 130 рублей).

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 3 ПО 9 ИЮЛЯ

	3.07 среда	4.07 четверг	5.07 пятница	6.07 суббота	7.07 воскресенье	8.07 понедельник	9.07 вторник
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	+36°C	+37°C	+39°C	+37°C	+31°C	+35°C	+31°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	+21°C	+19°C	+19°C	+21°C	+16°C	+13°C	+17°C
ВЕТЕР	С3, 2-11 м/с	Ю3, 3-4 м/с	СВ, 4 м/с	С, 8 м/с	С3, 5 м/с	С3, 5 м/с	С, 8 м/с
ДАВЛЕНИЕ	712 мм рт. ст.	702 мм рт. ст.	705 мм рт. ст.	716 мм рт. ст.	714 мм рт. ст.	713 мм рт. ст.	714 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	04.58	04.59	05.00	05.01	05.02	05.02	05.03
ЗАКАТ СОЛНЦА	21.18	21.17	21.17	21.16	21.16	21.15	21.14

Главный редактор  
В. А. ПЕРМИНОВ.

Адрес редакции, издателя, типографии:  
674310, Забайкальский край,  
Приаргунский район, п. Приаргунск,  
ул. Ленина, 2.

E-mail: [priarg\\_zarya@mail.ru](mailto:priarg_zarya@mail.ru)  
Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель:  
АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

Газета зарегистрирована в Управлении  
Федеральной службы по надзору в сфере  
связи, информационных технологий и  
массовых коммуникаций по  
Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия  
решения о регистрации:  
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность  
фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в  
порядке обсуждения, не разделяя точку  
зрения автора.

Рукописи не рецензируются  
и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит  
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.  
Объём 1 п. л. Тираж 500 экз.